

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполкома райсовета КФССР

№ 35 (1807)

Четверг,

12

ИЮНЯ

1947 года

XII год издания

Выходит два раза

в неделю

Цена 15 коп.

Борьба за высокий урожай разгорается с каждым днем. Одержат полную победу в этой борьбе, добиться обильного урожая всех культур — патриотический долг каждого труженика колхозных полей.

## Образцово ухаживать за посевами, по-боевому готовиться к уборке урожая

### ОРГАНИЗОВАТЬ ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

В письме товарищу Сталину труженики социалистического земледелия Карело-Финской республики, в том числе и работники сельского хозяйства нашего района дали клятву — добиться в этом году высокого урожая зерновых, картофеля и овощей.

Благодаря огромному напряжению сил, доблестному и самоотверженному труду колхозников и колхозниц, наш район успешно завершил сев зерновых и заканчивает посадку картофеля. Сев проведен в этом году организованнее и быстрее прошлогоднего.

Успешным завершением весеннего сева положено начало борьбы за высокий урожай. Впереди предстоит большая и кропотливая работа по уходу за посевами.

Недавно Совет Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР приняли постановление о мероприятиях по уходу за посевами. Это постановление является боевой программой работников сельского хозяйства в борьбе за высокий урожай. Первичные партийные и комсомольские организации села обязаны ознакомиться с постановлением каждого колхозника и колхозницу, мобилизовать их силы на образцовое проведение ухода за посевами.

Вместе с этим каждый колхоз должен уже теперь подумать о том, как обеспечить урожай от покров и хищений, как лучше подготовиться к уборке хлебов. Необходимо обнести посевы изгородью, организовать круглосуточную охрану урожая на полях. Нужно также своевременно провести в порядок весь уборочный инвентарь, отремонтировать риги, зерносушилки и хранилища, составить рабочие планы.

Борьба за высокий урожай разгорается с каждым днем. Одержат полную победу в этой борьбе, добиться обильного урожая всех культур — патриотический долг каждого труженика колхозных полей.

### В борьбе за обильный урожай

Обсуждая на общем собрании постановление февральского пленума ЦК ВКП(б) о сельском хозяйстве, колхозники нашей сельхозартели приняли обязательство — собрать в этом году по 15 центнеров ржи с гектара, по 13 центнеров пшеницы и ячменя, по 12 центнеров овса, по 130 центнеров картофеля и по 120 центнеров овощей с гектара.

Чтобы выполнить взятое обязательство, мы тщательно разработали конкретные мероприятия по подготовке и проведению сева, по уходу за посевами. Было решено внести на каждый гектар не менее 30 тонн местных удобрений, хорошо обработать почву, провести сев за 10 рабочих дней, подкормить и прополоть все посевы.

Первый этап борьбы за высокий урожай мы завершили успешно. В намечен-

ный срок были вывезены на поля удобрения, отремонтирован сельхозинвентарь, прояровизированы семена. Своевременно начали и полевые работы. Выдержали и сроки сева. Все 20,2 гектара зерновых засеяны за 10 дней. На 7 гектарах посажен картофель и на 2,85 гектара — овощи и корнеплоды. Обрабатывали почву хорошо. Например, под пшеницу пахали землю дважды и бороновали в четыре следа, а под картофель пахали даже трижды. Семена картофеля были прояровизированы.

Теперь на очереди — уход за посевами, подъем паров, подготовка к сенокосу и уборке. Озимые у нас проборонованы, подкормлены минеральными удобрениями. Когда яровые пойдут в трубку, мы подкормим и их. Картофель будем подкармливать се-

литрой по 50–60 килограммов на гектар. Кроме того, организуем двухкратную прополку всех культур и трехразовое окучивание картофеля.

Подъем паров и подготовку к сенокосу наш колхоз уже начал. Вспахано более 7 гектаров. Приобрели 3 кос, делаем грабли. Точила и бруски имеются полностью. На период сенокоса составлен рабочий план, организованы бригады и звенья.

Как весенний сев, так и другие сельскохозяйственные работы мы проведем организованно, ибо каждый колхозник и колхозница нашей сельхозартели полны непреклонной решимости с честью сдержать свое слово, данное в письме к товарищу Сталину.

Ф. Шаллов,

председатель колхоза имени Сталина, Покровского сельсовета.

### С большим подъемом

В колхозах района с большой активностью проходят собрания колхозников по обсуждению постановления Совета Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР «О мероприятиях по уходу за посевами в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах республики». Горячо одобряя постановление, колхозники принимают на собраниях дополнительные социалистические обязательства по уходу за посевами, подготовке к хлебоуборке и охране урожая.

### Подсобное хозяйство отделения Карелфинторга завершило сев

Подсобное хозяйство Медвежегорского отделения Карелфинторга закончило посевную. Посеяно 3 гектара овса и 2 гектара картофеля. Под посевы внесено 76 тонн навоза, 500 килограммов минеральных удобрений и 500 килограммов золы. На полях работало 14 человек. Особенно хорошо трудились тт. Еремеева, Фролова, Шмарина и Макарова. Все они, как правило, перевыполняли нормы выработки.

М. Кудрявцев.

### Отчетно-выборные собрания потребительской кооперации

В районе проходят отчетно-выборные собрания потребительской кооперации. Во всех сельпо состоялись кустовые собрания пайщиков, на которых правления сельпо отчитались о своей работе за период с 1 января 1946 года по 1 апреля 1947 года. На кустовых собраниях избраны уполномоченные на конференции сельпо, которые должны пройти до 25 июня.

27 июня в Медвежегорске состоится районная конференция уполномоченных сельпо. П. Ересов.

### Смотр самодеятельности

В Медвежегорске проходит районный смотр художественной самодеятельности. В нем принимают участие городские и сельские самодеятельные коллективы. Лучшие коллективы и отдельные исполнители примут участие в республиканском смотре художественной самодеятельности.

### Свое слово держат крепко

Колхозники и колхозницы сельхозартели имени Буденного, Кодозерского сельсовета, крепко держат слово, данное товарищу Сталину. Колхоз еще 25 мая завершил сев зерновых, а к 6 июня закончил посадку картофеля. Весенне-полевые работы проведены на высоком агротехническом уровне.

Старательно трудились на посевной колхозница Сквородникова М. В., Сквородникова А., Фомина К. В. и Узлова О. С. Каждая из них выполняла дневную норму выработки на 150–200 процентов.

В этом году впервые после войны колхоз проводит большие мероприятия по уходу за посевами. Боро-

нование и подкормка озимых уже проведены. Будет проведена подкормка яровых, подкормка и двухразовое окучивание картофеля, а также прополка всех посевов.

Сейчас колхоз переключил основные свои силы на подъем паров и подготовку к сенокосу.

Сыромолотов.

## ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

### Бумажники выполняют свои обязательства

Коллектив рабочих целлюлозно-бумажных предприятий республики с честью выполняет социалистические обязательства, взятые в соревновании в честь 30-летия Великого Октября.

Суоярвская картонная фабрика досрочно выполнила полугодовую программу. Выдано сверх плана 60 тонн высококачественного строительного картона. В полугодовой план заготовлено бумажники Харлу.

Сегежский комбинат выполнил майскую программу.

### Летний отдых детей

В этом году в живописных местах Карелии — на берегах озер и рек, в сосновых борах откроется свыше 100 пионерских лагерей, детских площадок и домов отдыха. В них за лето отдохнет свыше 14,000 детей рабочих и служащих республики.

Этот сезон начнет работу

### Благоустроенные поселки в лесу

В этом году на жилищно-коммунальное хозяйство в лесу выделено около 8 миллионов рублей — в 3 раза больше, чем в прошлом году. На лесопунктах Министерства лесной промышленности строятся 7 новых благоустроенных поселков

детская туристская база. Под руководством экскурсоводов юные туристы побывают на местах недавних боев — реке Свирь, совершат поездки по Беломорско-Балтийскому каналу имени Сталина. Около 300 пионерских дружин совершат походы по родному краю.

для рабочих лесозаготовок. В каждом таком поселке будут открыты столовые, бани, красные уголки, детские сады, детские ясли, вокруг жилых домов сооружаются хозяйственные постройки.

(КарелфинТАГ)



*Семинский район, ул. Вильгельма Густава, д. 10*



## Беседа седьмая

## Как бороться с вредителями овощных культур

Вредители сельскохозяйственных растений причиняют большой ущерб урожаю овощных культур. Поэтому необходимо вести с ними систематическую и регулярную борьбу.

Наиболее распространенными вредителями овощных культур являются огородные блошки, капустная и луковая мухи, капустная моль, белянка, капустная совка и другие.

Огородные блошки повреждают рассаду капусты, всходы репы, редиса и других крестоцветных растений. Для борьбы с ними надо опудривать растения дохлоридом калия:

1) парижской зеленью в смеси с известью-пушонкой из расчета 2-2,5 кг на га;

2) мышьяковокислым кальцием по 8-10 кг в чистом виде или в смеси с двумя частями дорожной пыли, гашеной извести или золы;

3) табачной пылью по 100-150 кг на га в смеси с известью-пушонкой и

4) кремнефтористым натрием в чистом виде или в смеси с просеянной дорожной пылью из расчета по 8-12 кг на га.

Опыливание следует проводить в сухую погоду, так как на влажных молодых растениях кремнефтористый натрий вызывает ожог листьев. При недостатке ядов можно посыпать растения золой, дорожной пылью или гашеной известью. Кроме того, можно вылавливать блошки на полотнище или флажки, смазанные смолой, гусеничным клеем или колесной мазью. Капустная муха повреждает стебель у

корневой шейки капусты. Для борьбы с ней надо высаживать рассаду в ранние сроки и брать только здоровую незараженную рассаду. На другой же день после высадки необходимо посыпать у основания стебля нафталин с песком (1 часть нафталина на 5-10 частей песка), табачную пыль, смешанную пополам с гашеной известью или золой, а также золу, смешанную с карболой или креолином. Посыпку следует повторять 2-3 раза через 7-8 дней. Можно также полить почву у основания растений раствором кремнефтористого натрия (50 гр. на 10 литров воды), щелоком (200 грамм древесной золы, настоенной в 10 литрах воды) или раствором креолина (50-70 гр. на 10 литров воды). Кроме того, необходимо отгребать от корневой шейки яйца мухи вместе с землей на 15 см. и присыпать свежую землю, а также уничтожать сорняки и остатки урожая.

Для борьбы с гусеницами репной и капустной белянки, совки и моли, грызущими листья растений, следует опрыскивать растения парижской зеленью с гашеной известью (12-15 гр. яда и 25-30 гр. извести на 10 литров воды) или опыливать их мышьяковокислым кальцием или кремнефтористым натрием в смеси с золой, дорожной пылью, из расчета 8-12 кг на га. При недостатке ядов можно использовать для этой цели отвар белены или полыни.

Следует помнить, что химическую борьбу с гусени-

цами капустной совки надо начинать как можно раньше, пока гусеницы не забрались еще во внутрь кочана.

Наряду с химическими мерами борьбы надо регулярно уничтожать яйца, собирать гусениц, пропалывать и уничтожать сорняки.

Луковая муха повреждает лук и чеснок. Для борьбы с ней надо уничтожать поврежденные растения вынимая их из земли вместе с луковицей. Очень полезно мульчировать посевы лука торфом, запах которого отпугивает мух. Вдоль рядков лука следует посыпать нафталин с сухим песком, табачную пыль с гашеной известью, золу, смешанную с карболой или креолином. Хорошим средством борьбы с луковой мухой является также поливка почвы креолином. При появлении колонии тлей надо опрыскивать растения анабазин — сульфатом с мылом (10-15 гр. яда и 40-50 гр. мыла на 10 литров воды), мыльной эмульсией (250-300 гр. мыла на 10 литров воды) и табачным настоем с добавлением 0,5 проц. мыла. Кроме того, следует уничтожать сорняки и остатки прошлогоднего урожая.

Овощные культуры часто повреждаются слизняками (улитками). Для борьбы с ними надо опыливать растения гашеной известью, или табачной пылью с известью, а также опрыскивать растения раствором калийной соли.

К. Слуцкер,

ст. агроном Управления картофеля и овощей Министерства сельского хозяйства СССР.

## За рубежом

### ЗАПРЕЩЕНИЕ СЕПГ В АНГЛИЙСКОЙ ЗОНЕ ОКУПАЦИИ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН. (ТАСС). По сообщению агентства Дена, заместитель главнокомандующего английскими оккупационными войсками в Германии генерал Робертсон направил руководству ком-

мунистической партии английской зоны оккупации письмо, в котором говорится, что в английской зоне запрещается деятельность социалистической единой партии Германии. (СЕПГ).

### ЛИЧЕВАНИЕ НЕГРОВ В США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Специальный корреспондент негритянской газеты „Курьер“, издаваемой в Питтсбурге (штат Пенсильвания), сообщает из Легрэнджа (штат Джорджия) о ставших известными новых случаях линчевания негров. Газета указывает, что 18 мая владелец мельницы Сэндо начал избивать негра Дэвидсона дубиной. Защищаясь, Дэвидсон выстрелом убил Сэндса и скрылся. Толпа белых, не найдя Дэвидсона, схватила негра Джильберта, его отца, жену и сестру и заключила их в тюрьму, обвинив их в „содействии

бегству Дэвидсона“. Позднее полицейские передали труп Джильберта местному похоронному бюро. Тогда было установлено, что в Джильберта было произведено 4 выстрела, голова у него была разбита, а ребра и нога сломаны. Неизвестно, был ли Джильберт убит в тюрьме или линчевание состоялось в другом месте. Местонахождение отца, жены и сестры Джильберта не установлено, но возможно, что они еще находятся в тюрьме. Отец и брат Дэвидсона также были схвачены белыми и их местонахождение неизвестно.

### К ПОЛУЧЕНИЮ АНГЛИЕЙ АМЕРИКАНСКИХ КРЕДИТОВ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэтед пресс, английское правительство получило в этих от министерства финансов США еще 200 миллионов долларов в счет предоставленного Соединенными Штатами займа на сумму 3.750 миллионов долларов, используя тем самым более по-

ловинны кредитов менее чем за 11 месяцев. Темпы расходования Англией полученного американского займа на 33 процента выше, чем намечалось раньше. Это вызывает предположения, что весь американский заем будет израсходован в два года, а не в 3 или 4, как ожидалось раньше.

## П Л А Н

### работы Медвежегорского райпарткабинета на июнь 1947 года

НАИМЕНОВАНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ	Дата проведения	Кто проводит и где
Лекция для партийно-советского и хозяйственного актива: „Англо-американский блок и англо-американские противоречия“.	В 19 часов 16 июня	БАТОРИНИИ Х.А., в парткабинете
Лекция для самостоятельно занимающихся партучебой: „Партия большевиков — организатор побед советского народа над интервентами и белогвардейцами в 1918—1920 гг.“	В 19 часов 20 июля	ВОРОБЬЕВ А.П., в парткабинете
Массовая лекция: „Что происходит в Иране“.	В 19 часов 25 июня	ШАРОВ В.П., в парткабинете

РАЙПАРТКАБИНЕТ.

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Финансовый техникум Министерства Финансов Карело-Финской ССР объявляет прием в техникум на 1947—1948 учебный год.

Техникум готовит работников финансовой системы: специалистов по бюджету, госдоходам, налогам и госстраху.

Срок обучения 3 года.

В техникум принимаются лица от 14 до 30 лет, имеющие образование 7 классов.

Поступающие в техникум подвергаются экзаменам: по русскому языку и литературе (устно и письменно), математике (устно и письменно). Конституция СССР (устно).

Лица, окончившие семилетнюю школу с отметками „5“, принимаются в техникум без приемных испытаний. Окончившие 10 классов средней школы зачисляются без экзаменов. Окончившие 8 и 9

классов средней школы принимаются в техникум на первый курс на общих основаниях.

Заявления о приеме в техникум принимаются с 1 июля по 31 июля 1947 г.

Испытания будут проводиться с 1 по 20 августа.

К заявлениям должны быть приложены документы: свидетельство об образовании (в подлиннике), свидетельство о рождении (в подлиннике), автобиография (написанная собственноручно), три фотокарточки, справка о состоянии здоровья, справка об отношении к военной службе.

Принятые в техникум обеспечиваются общежитием.

Обращаться лично или почтой в техникум: город Сортавала, Карело-Финской ССР, ул. Комсомольская, 8.

## Беседа восьмая

## Как вырастить высокий урожай картофеля из картофельной рассады

Опыт выращивания рассады картофеля я применил впервые в 1942 году. Многие колхозники нашего колхоза не верили тогда, что из моей затеи что-нибудь получится. И только осенью, когда я снял со своего опытного участка урожай картофеля, сомнения у всех рассеялись.

Теперь в нашем колхозе почти все выращивают рассаду картофеля. Мы засеваем рассадой не только свои огороды, но и колхозные поля. Надо сказать, что дело это, хоть и трудное, но очень выгодное. В прошлом году, например, от 40 килограммов или от 400 клубней, я получил 2000 ростков, которые дали урожай картофеля 2 тонны. В нынешнем году для выращивания картофельной рассады у меня заложено в парники тоже 40 килограммов клубней. Думаю, что урожай выращу не меньше прошлогоднего.

Колхоз в этом году посадит картофельной расса-

ды на площади 85—90 соток. Рассаду взял вырастить я. Для этого сделал 4 парника на 28 рам и заложил в парники 450 килограммов клубней, от которых должно получиться не менее 20.200 ростков. При умелой посадке этих ростков в открытый грунт, а также при хорошем уходе за посевами колхоз получит не менее 20 тонн картофеля.

Слышал я, что опыт выращивания рассады картофеля применяют в нынешнем году и некоторые другие колхозы района. Так, как дело для них это новое и чтобы труд их не пропал даром, я хочу рассказать о том, как должна проводиться посадка картофельной рассады в открытый грунт. Прежде всего не следует передерживать рассаду в парниках. Если ростки достигли 25—30 сантиметров, их нужно немедленно пересадить в открытый грунт. Делается это так. Клубень с ростка-

ми вынимают из парника, осторожно отделяют от него ростки и высаживают их на грядки. Посадка ростков производится в лунки. В каждую лунку кладут немного перегноя и наливают четверть литра воды. Затем рассаду поливают раз в сутки до тех пор, пока она не примется. Дальнейший уход за посевами проводят как обычно.

Клубни, от которых отделили ростки, сажают тоже в открытый грунт. При хорошем уходе из них также вырастет неплохой урожай картофеля.

Я рекомендую всем колхозам и колхозникам района широко применять опыт выращивания картофельной рассады. Это даст возможность ежегодно экономить десятки тонн картофеля — одного из важных и ценных продуктов питания населения.

И. Суриков,

председатель колхоза „Смена“, Морско-Масельского сельсовета.